



MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE
ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE

Consiliul Județean Timiș
Nr. 11185
ziua 13 luna 04 anul 2016

[Handwritten signature]
CONSILIUL JUDEȚEAN TIMIȘ
Domnului Președinte

CABINET MINISTRU
Nr. 36012/MDRAP/8.04.2016
Nr. 20/UI-FSUE MDRAP/7.04.2016

Către:
INSTITUȚIA PREFECTULUI JUDEȚUL TIMIȘ
Domnului Prefect

Ref.la: Accesarea Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene - decontarea cheltuielilor publice eligibile aferente operațiunilor de urgență întreprinse în scopul înlăturării pagubelor provocate de inundațiile din perioadele: 14-31 mai 2014 pe întreg teritoriul României și 28 iulie - jumătatea lunii august 2014 în Regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia.

Stimate domnule Prefect / Președinte,

Uniunea Europeană a constituit în anul 2002 Fondul de Solidaritate ca instrument financiar nerambursabil de susținere a statelor membre în eventualitatea unor dezastre naturale majore. Prin sumele acordate din F.S.U.E se acoperă o parte din cheltuiala publică efectuată de statul beneficiar pentru înlăturarea efectelor dezastrelor naturale.

Prin H.G nr. 1021/2015, Ministerul Dezvoltării Regionale și Administrației Publice a fost desemnat Autoritate de Implementare pentru suma de 5.429.953 euro în vederea susținerii financiare a autorităților administrației publice locale pentru operațiunile de urgență și de recuperare efectuate pentru readucerea la starea inițială de funcționare a obiectivelor afectate de inundațiile din primăvara și vara anului 2014.

Suma a fost repartizată astfel:

- pentru inundațiile din 14-31 mai 2014 pe întreg teritoriul României, echivalentul în lei a 3.136.506 euro, (cursul Inforeuro stabilit de Comisia Europeană 1 Euro = 4,4145 Lei),
- pentru inundațiile din 28 iulie - jumătatea lunii august 2014 în regiunea de dezvoltare Sud-Vest Oltenia (Dolj, Gorj, Mehedinți, Olt, Vâlcea), echivalentul în lei a 2.293.447 euro (cursul Inforeuro stabilit de Comisia Europeană 1 Euro = 4,4125 Lei).

Beneficiarii Finali ai FSUE pot fi: unitățile administrativ-teritoriale.

Sumele alocate din FSUE se utilizează pentru decontarea cheltuielilor publice aferente următoarelor tipuri de operațiuni de urgență și de recuperare esențiale:

- repunerea în funcțiune a infrastructurilor și a instalațiilor în domeniile energiei, apelor și apelor uzate, telecomunicațiilor, transporturilor, sănătății și învățământului, în cadrul căreia sunt programate spre finanțare următoarele categorii de operațiuni de urgență:
 - (i) repunerea în funcțiune a rețelelor de alimentare cu apă potabilă: rețele de aprovizionare cu apă, uzine de tratare, epurare a apei, fântâni, puțuri de adâncime și rezervoare, bazine de înmagazinare apă etc.;
 - (ii) refacerea sistemelor de colectare a apelor pluviale și a rețelelor de colectare a apelor uzate: rețele de canalizare, canale și cămine, stații de epurare, bazine de decantare etc.;

- (iii) refacerea infrastructurii în domeniile sănătății și educației: reabilitare unități sanitare publice, grădinițe, școli, etc. degradate de calamitate;
 - (iv) refacerea infrastructurii de transport rutier: autostrăzi/drumuri naționale, drumuri județene, străzi și drumuri comunale, poduri, podețe, pasarele și traversări pietonale, diguri și apărări de mal în administrarea autorităților/instituțiilor locale, consolidarea și reconstruirea zidurilor de sprijin.
- furnizarea de cazare temporară și finanțarea serviciilor de salvare pentru satisfacerea nevoilor populației afectate, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: servicii de salvare, intervenții de urgență inclusiv pentru combaterea efectelor inundațiilor, administrarea de vaccinuri și acoperirea nevoilor imediate ale populației afectate de calamitate;
 - securizarea infrastructurilor de prevenție și măsurile de protejare a patrimoniului cultural, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: asigurarea imediată a infrastructurii de apărare împotriva inundațiilor, respectiv diguri, baraje, apărări de maluri, regularizări ale cursurilor de apă;
 - curățarea zonelor sinistrate, inclusiv a zonelor naturale, în concordanță, după caz, cu abordările centrate pe ecosisteme, precum și refacerea imediată a zonelor naturale afectate, în scopul evitării efectelor imediate provocate de eroziunea solului, în cadrul căreia este programată spre finanțare următoarea categorie de operațiune de urgență: lucrări de curățare a infrastructurii prioritare cu rol de prevenire și a infrastructurii existente de gospodărire a apelor, respectiv curățare golire fund, înlăturarea aluviunilor de pe drumuri, străzi, decolmatarea cursurilor de apă.

MDRAP, prin Unitatea de Implementare a Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene (UI-FSUE), constituită prin Ordinul viceprim-ministrului, ministrul dezvoltării regionale și administrației publice nr. 159/2016, va deconta cheltuielile eligibile efectuate de **unitățile administrativ-teritoriale** pentru readucerea la stadiul inițial de funcționare a obiectivelor de infrastructură afectate de inundațiile din perioadele mai sus menționate.

Toate detaliile cu privire la **documentația necesară**, precum și informații legate de modalitatea de aplicare sunt disponibile pe site-ului MDRAP, în secțiunea dedicată Fondului de Solidaritate al Uniunii Europene - <http://www.mdrap.ro>.

Dosarele cu documentația justificativă vor putea fi depuse începând cu data de **11 aprilie 2016** la Registratura MDRAP, cu mențiunea "*pentru Unitatea de Implementare UI-FSUE*".

Termenul limită pentru depunerea dosarelor este 15 octombrie 2016.

În vederea facilitării procesului de întocmire a documentației necesare accesării FSUE, vă adresăm rugămintea de a informa autoritățile administrației publice locale din județul dumneavoastră cu privire la aspectele mai sus menționate.

Pentru informații suplimentare cu privire la accesarea FSUE, persoane de contact sunt:

- Dorin Ciomag, șef serviciu, coordonatorul UI-FSUE la nivelul MDRAP, tel.nr. 021.314.96.55, 0726.722.992, fax nr. 021.319.86.82, email: dorin.ciomag@a.mdrap.ro,
- Florin Prodan, secretariatul UI-FSUE, tel.nr.: 021.316.13.54, 0723.139.445, email: florin.prodan@a.mdrap.ro.

Cu deosebită considerație,

VICEPRIM-MINISTRU,
MINISTRUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI ADMINISTRAȚIEI PUBLICE,
VASILE DÎNCU

Str. Apolodor nr. 17, Latura Nord, Sector 5, București
Tel.: +4 0372 111 506, Fax: +4 0372 111 337,
www.mdrap.ro

